

战疫

疫情期间沈阳企业社保缴费这样减免

对沈阳市民营企业新增就业人员实施失业保险全额补贴；2020年2月起，按企业类型实施减免，中小微企业免缴不超过5个月社保的单位缴费，大型企业减半征收不超过3个月社保的单位缴费。沈阳市人社局梳理和归纳了针对近期复工后企业和市民反映的新问题，进行政策进行解答。

1、企业复工需要向什么部门报什么材料？

不需要向任何部门报材料。我市积极鼓励各类企业复工，不设置复工前置条件。

2、企业复工，要做好哪些疫情防控措施？

疫情防控对企业、社会都非常重要。企业复工后要严格遵守指挥部相关要求，特别注意不进行员工聚餐和集体活动。

3、沈阳市对农民工返岗复工“点对点”服务有什么举措？

企业可登录人社部农民工返岗

复工“点对点”用工对接服务平台(<http://wgfw.mohrss.gov.cn>)进行在线填报需求。

包括农民工在内的所有求职人员可登录“沈阳市外出(来)务工情况调查微信小程序”APP,填写信息,进行用工招聘和求职登记。市区两级人社部门利用公共就业平台和市场化就业平台每天开展招聘活动。

4、疫情期间,企业之间可不可以实行“共享用工”?

可以。需要原用人单位、借调单位与共享员工三方签订协议。企业、员工在疫情期间尤其更要协商。

5、疫情期间,稳岗返还政策较大变化是什么?

返还标准大幅度提高,返还金额按其上年度实际缴纳失业保险总额的50%提高到80%。返还程序以数据比对为主,由企业申领改为直接发放。返还速度更快,已经用1个月的时间完成了以前全年的工作量。

6、“稳岗返还”和“困难企业稳岗返还”两项政策,企业可以同时享受吗?

两者不能同时享受,按照就高的原则给予发放。

7、全市失业保险金标准临时性提高了多少?

市内五区和四个郊区累计缴纳失业保险费满1年不足10年的,由每月1539元调整到1629元;10年以上(含10年)的,由每月1629元调整到1720元;“一市一区两县”累计缴纳失业保险费满1年不足10年的,由每月1309元调整到1386元;10年以上(含10年)的,由每月1386元调整到1463元。此政策自2020年2月1日执行至疫情结束后3个月。

8、失业保险对沈阳市民营企业有什么新政策吗?

有。对我市民营企业新增就业人员实施失业保险全额补贴,具体申报时间为2020年11月1日至12月31日。

9、疫情期间特殊工时审批怎么办理?

疫情期间,对这项工作进行了非常大的调整,实行告知承诺制,即先审批后审核,同时将审批权下放到各区、县(市),企业可就近就便办理。企业和员工互相理解,共渡难关。

10、疫情防控期间,实行特殊工时的批复时效到期,能否顺延?

可以。原批复有效期可顺延至疫情防控措施结束,企业应当在疫情防控结束后3个月内提交有关办理申请。

11、疫情期间,实行综合计算工时工作制的用人单位,加班工资如何支付?

1月25日-27日春节法定假日,按不低于劳动者日或小时工资的300%支付;1月24日、1月28日-2月2日,按照不低于劳动者小时工资的150%支付。

12、疫情期间社保缴费减免怎么执行?

国家规定自2020年2月起,按企业类型实施减免。中小微企业免缴不超过5个月社保的单位缴费,大型企业减半征收不超过3个月社保的单位缴费。目前,省市正在进行测算。

13、疫情期间,个人主动辞职的有没有什么社保政策?

有。可以领取失业补助金,按失业保险金的95%执行。

14、失业金会再次变化吗?

可能。市人社局将密切关注CPI及食品价格指数,视具体情况对领取失业保险金人员发放价格临时补贴。

15、受疫情影响,企业集体合同到期后无法及时重新签订的,可否顺延集体合同期限?

可以。需企业征求职工代表或者全体职工意见,双方协商一致,并以适当方式予以公示。

辽沈晚报记者 胡婷婷

俩阿姨捐3万斤小米助力抗疫医护



葫芦岛市田丽敏和梅艳秋捐赠3万斤小米助力抗击疫情的医护人员。

1000件、每件30斤码得整整齐齐,3万斤价值30万的爱心小米装了满满的一辆大型卡车……

前日上午,一场特殊的爱心捐赠活动在葫芦岛市志愿者联合会门前举行。当日,驰援武汉、锦州两地抗击疫情的37名医护人员以及全市8家医疗机构相关专业人员分别获赠了能够提高免疫力的爱心小米。

爱心小米的捐助者叫田丽敏和梅艳秋,今年分别51岁和61岁,两个人是好朋友。田丽敏是农民党员,家住葫芦岛市建昌县头道营子乡农村。几年前,头脑活络的她先后在家乡成立了杂粮种植专业合作社和养殖专业合作社,带动村民共同致富。靠着苦干实干过上好日子后,田丽敏开始低调的回报社会和帮扶困难的父老乡亲。谁家有个为难的事儿,她都主动上门去嘘寒问暖,力所能及的提供支持帮助。现如今,附近人们都知道,田丽敏是女强人,更是乡亲们心中难得的好人。

新冠肺炎疫情牵动着国人的心,田丽敏也为白衣天使的无私奉献付出所感动,和大姐梅艳秋商量想为一线医护人员做点什么。后来得知,在抗击疫情战役中,葫芦岛市医疗机构

有6家医院派出37名医护人员先后赶赴武汉、锦州参与肺炎患者一线救治。为此姐俩商量决定为抗击疫情的一线医护人员奉献一份爱心,自发捐赠3万斤有机小米,每箱30斤,计1000箱,价值30万元。为此,田丽敏和梅艳秋找到葫芦岛市志愿者联合会书记王安迟表达了该想法,王安迟又先后联系了葫芦岛市卫健委等部门,几经通过努力终于将爱心捐赠小米活动落实。此次除了要捐给赴武汉、锦州救治一线肺炎患者的37名医护人员以外,葫芦岛市中心医院、兴城市医院、兴城246医院、绥中县医院、连山区医院、龙港区医院、市急救中心、市卫生健康保障中心等多家相关医疗机构相关人员也获得了爱心小米。

葫芦岛市志愿联合会、爱心协会还向捐赠人颁发了爱心奉献荣誉证书和书法家唐国生转赠的书法作品。

“医护人员冒着被感染的生命危险,在前方抗击疫情一线工作非常辛苦,很多人吃睡不好确实让人很心疼。我们捐献的小米是有机小米,能让医护人员等增强免疫力,他们身体好了,好能更好的保护人民群众生体检。我们只想尽一些微薄之力,助力

加油!”田丽敏说。

为了表达对一线医护人员的敬意,田丽敏和梅艳秋还想将这份爱心专门送到几户医护家中表达心意。记者与葫芦岛市卫健委党委副书记王克非、葫芦岛市中心医院团委书记姜楠和志愿者一行,先后来到葫芦岛市中心医院龙湾院区重症医学科女护士关娜和葫芦岛市中心医院连山院区重症医学科主任侯立成家里慰问。2月9日,关娜已经出发支援武汉雷神山医院,她的孩子才5岁,丈夫在供电公司上班,春节期间也在加班工作。侯立成的妻子也是医生,即葫芦岛市中心医院龙湾院区重症医学科主任卢宁。自疫情发生以来,夫妻二人齐上阵,一直在疫情一线工作,几乎没有休息时间。尤其是侯立成,目前在辽宁新冠肺炎锦州救治中心坚守救治患者。

田丽敏和梅艳秋亲手将4大箱小米送到这两个家庭,同时表达了敬意,此情此景让医护人员家属倍感温暖。两个家庭成员代表对好心人的看望慰问深表谢意,并称一定会照顾好家庭,让一线家属安心工作。

辽沈晚报驻葫芦岛特约记者 靳诗宇

宝马铁西新工厂将如期开工建设

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 仅用时17天,比原计划提前2天完工,2月28日下午,华晨宝马铁西新工厂项目配套施工用电工程竣工并成功送电。这意味着华晨宝马铁西新工厂项目将如期开工建设。

该项目作为国家7个重大外资项目之一,原计划今年4月全面开工建设。为确保项目按期开工建设,铁西区与沈阳供电公司在春节期间始终保持多渠道沟通,相关部门提前介入工作,任务落实到人,时间控制到小时。

在双方共同努力推进下,施工用电工程于2月12日通过在施工现场安全检查及疫情防控现场检查合格后全面进场施工。在施工现场,成立了疫情防控小组,设置隔离观察区,实施封闭式管理,严格实行作业佩戴口罩、测体温、全面消毒的要求,确保现场安全和防疫两不误。

据了解,华晨宝马铁西新工厂

项目用地核心区域土地筹备工作已于2019年11月15日完成;施工作业路已于2019年年底铺设完成;施工用水工程已具备供水条件;开工审批手续办理工作已全部完成,《建筑工程规划许可证》《建筑工程施工许可证》分别于2月10日、27日完成发放;包括监理、管网、道路等全部5项招投标工作,采取“不见面”方式进行远程开标,已于2月24日顺利完成;项目用工来,返沈接运问题将采取“包车专线”予以解决,并给予50%包车费用补贴。至此,华晨宝马铁西新工厂项目开工建设前准备工作均已完成。

2020年,铁西区计划全年实施华晨宝马新工厂项目包括土地筹备、内、外部道路,基础设施,电力设施,能源供给,管廊建设,绿化建设,公共服务等9个方面34项配套工程,年底前将完成其中30项配套工程建设。

辽沈晚报记者 张阿春

老旧小区怎样做好疫情防控“最后一米”



葛晓波(右)为门岗志愿者分发午饭,其他志愿者不用来取,社区工作人员直接送到岗位。

受访者供图

企业陆续复工,外地人员不断返沈,疫情防控形势发生变化也面临着新的考验,沈阳马路湾街道鑫贸社区党员群众在新任社区书记葛晓波带领下,用三招做好疫情防控“最后一米”。

鑫贸社区采取的第一项措施是及时掌握返沈人员信息,全体社区干部对疫情防控期间封闭的16个院落2434户居民进行了第8轮排查,通过上门排查、电话沟通、楼院长提供线索,组织居民自觉到社区登记等方式,全面摸排人员往来

情况,严密关注高风险地区来沈人员,严格执行居家隔离14天,每天早中晚三次电话核身体状况,做到一人一档一册。

“第二项措施是落实辖区重点防控事项,我们社区是个典型的老旧小区,80%楼院是上世纪七八十年代建的,部分楼院出租房屋户数占总户数80%以上。”她说,社区发挥党员骨干、社区志愿者、庭院院长、楼长和单元长等50多名骨干,对空房、租房、红白喜事、家庭装修等重点防控事项建立台账,利用微信矩阵连续发出提醒公告,实施网格化、地毯式排查,责任落实到人。

鑫贸社区采取的第三项措施是持续加强疫情防控宣传,通过宣传板、小喇叭广播、电子屏、微信矩阵、横幅等宣传平台,发布健康提示、就医指南和国家政策,覆盖封闭管理的16个楼院,倡导居民“红事”缓办、“白事”简办,减少聚集。“有家庭装修需求的居民,可以提前到社区登记备案。”她说,时刻提醒辖区居民在外来复工高峰期尽量减少出行,必要外出时戴好口罩,提高自我防范意识和防范能力。

辽沈晚报记者 李毅